

# 十年同岗效力三家公司 一朝工伤赔偿谁来买单?

同一岗位坚守十年,工资流水却显示三家公司的付款记录;八级工伤后未及复工遭遇解雇,两起劳动争议案件接踵而至……近日,长春市宽城区人民法院历经多轮调解,最终以23万元赔偿款为这两起劳动争议案件画上和解句号,既维护了劳动者合法权益,也为企业化解用工风险提供了司法指引。

2023年4月,杜某某在长春某公司工作时不慎受伤,经相关部门认定为工伤,鉴定劳动能力致残等级为八级。然而,这场工伤却牵出一段不寻常的劳动关系:自2014年8月起,杜某某始终在同一装配岗位工作,工作地点和内容从未变更,但却先后由常州某公司、常州某公司长春分公司,以及本案被告长春某公司共三家公司为其缴纳社保、发放工资。其中,杜某某与长春某公司于2022年签订书面劳动合同。

工伤发生后,杜某某与长春某公司就赔偿问题产生严重分歧。杜某某主张,公司拒绝其复工且未支付工伤相关赔偿,先后申请仲裁要求公司支付医疗费、停工留薪期工资等款项,以及确认公司单方解除劳动合同违法并支付相应赔偿金,两起案件诉讼请求合计约50万元。而长春某公司仅认可与杜某某直接签订劳动合同的两年

工龄,对杜某某在常州某公司及其长春分公司期间的工作年限不予承认。另外,双方在停工留薪期工资标准、三个“一次性”补助金计算基数以及是否存在违法解除劳动合同等问题上各执一词。

宽城法院受理案件后,始终将调解作为化解矛盾的优先选择,并秉承“双保护”司法理念:既要保障劳动者工伤待遇,也要为企业预留合理履行空间。承办法官将本案焦点问题锁定在劳动关系的认定和是否存在违法解除劳动合同的情况下。

庭审中,双方举证一度陷入僵局,办案法官决定从十年工龄入手,锁定关键证据。根据双方当事人补充提交的工作记录、工商档案等证据,法院经审查后发现三家公司的法定代表人及高管人员、股东、经营范围等均存在混同,杜某某的工作地点、岗位也未变动过,应当认定系有关联关系的用人单位以交叉、轮换等方式使用劳动者,且并非杜某某本人原因,其也未在原用人单位处获得过经济补偿。而杜某某在停工留薪期满后长达半年多的时间内未复工也未要求复工,长春某公司已按最低工资标准以上为其发放工资并缴纳社保,劳动合同的解除也并非企业单方原因。

在案件事实基本清晰的情况下,

法官采用“背靠背”调解方式,一方面向企业释明了关联用工的法律后果,提示其如进入强制执行还将承担信用风险;另一方面向劳动者说明了赔偿项目的计算依据,并讲清调解可一次性兑现权益,避免因诉讼程序再度陷入漫长等待。但双方始终未能形成一致的调解方案,该公司在多轮调解后明确表示不能调解。

对企业内部决策流程繁琐导致的调解停滞,案件看似只能一判了之。但承办法官抓住判决前的最后契机,再次组织双方磋商,明确告知诉讼程序对双方的时间成本与风险。最终,经双方对账,扣除应由工伤保险基金支付费用及企业已垫付费用外,企业同意于2025年7月末支付23万元赔偿款,并协助杜某某办理工伤保险申领手续,杜某某则自愿放弃其他诉求。双方在调解笔录上签字那一刻,由工伤引发的十年工龄纠纷终于“落笔为安”。

该案的圆满化解,体现了宽城法院在劳动争议处理中的司法智慧。通过抓住关键线索揭开关联企业“轮流用工”的面纱,既维护了劳动者权益,又避免了企业因法律认知不足导致的更大损失,为类案处理提供了可复制的经验。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市二道区人大常委会调研组 赴二道法院专题调研行政审判工作

近日,长春市二道区人大常委会调研组,到长春市二道区人民法院开展行政审判工作专题调研。

调研组一行首先来到二道法院诉讼服务中心,实地察看了立案窗口、调解室等区域,详细了解了案件立案流程、繁简分流机制运行及综合接待窗口服务效能等情况。

随后,座谈会上,二道法院重点围绕加强行政审判、促进依法行政工作,系统介绍了近年来法院行政审判工作的总体情况、主要成效,深入剖析了当前工作中面临的难点问题,并围绕提升审判质效、深化府院联动、加强队伍建设等方面,提出了下一步工作思路和具体举措。

在交流研讨环节,长春师范大学法学院法学教研室,相关律师等调研组成员,结合实地参观感受和院长汇报内容,立足各自专业领域和实践经验,分享了专业认识,并就完善行政审判工作机制、加强理论与实践结合、优化司法服务等方面提出了宝贵的意见建议。

据了解,二道法院将认真梳理、研究吸纳调研组的意见建议和工作要求,将其转化为提升工作的具体举措。二道法院将以此次调研为契机,不断提升行政审判专业化水平,努力让行政审判工作再上新台阶,为二道区经济社会高质量发展贡献司法力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 吉林市龙潭消防救援大队 深入辖区宾馆开展夜查行动

近日,吉林市龙潭消防救援大队深入辖区酒店开展消防安全检查。检查过程中,大队监督员重点对宾馆消防安全管理制度落实情况,消防设施是否完整好用,疏散通道和安全出口是否畅通,是否落实灭火和应急疏散措施,燃气报警装置是否安装并正常使用,燃气连接软管是否老化松弛,排油烟

管道是否按照规定定期清理等开展细致的检查。并随机对宾馆员工消防设备、器材操作、初期火灾扑救和应急疏散逃生等消防安全知识掌握情况进行了抽查提问。通过此次夜查,及时查出了一批火灾隐患,进一步强化了宾馆负责人和员工的消防安全意识,营造了良好的消防安全环境。

## 吉林市龙潭消防救援大队监督检查人员 深入辖区“九小场所”开展消防监督检查

为进一步加强火灾防控工作,确保辖区消防安全形势稳定,吉林市龙潭消防救援大队消防监督员深入辖区内的“九小场所”,开展了全面细致的消防监督检查工作。消防监督员们本着“不放过一个隐患,不留下一个死角”的原则,逐一对各“九小场所”进行检查。重点查看了场所内的

消防设施器材是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通无阻,电气线路敷设是否符合规范要求,用火用电用气是否安全等情况。通过此次监督检查,有效消除了一批火灾隐患,提高了“九小场所”负责人和从业人员的消防安全意识,为辖区营造了良好的消防安全环境。

## 意外受伤误工费起纷争 法官暖心调解守护劳动者权益

盛夏的农场里,打草砖的机器轰鸣不息,却因一次操作疏忽,让这份忙碌蒙上了意外的阴影。近日,永吉县人民法院岔路河法庭受理了一起王某诉张某夫妇提供劳务者受害责任纠纷案件,最终在法官的调解下,双方握手言和,让这起纠纷有了温暖的结局。

王某经张某的妻子高某雇佣,到农场负责协助打草砖相关工作。工作期间,负责操作打草砖机器的工作人员在调整设备时,不慎将一旁协助整理草料的王某手部卷入机器。意外发生后,王某和高某第一时间送王某就医,主动承担了全部医疗费用,高某还每日到医院照料、护理王某。可王

某伤愈后,因手部受伤需休养,无法从事重体力工作,误工损失因此成了两家人的心病。原本和睦的关系也因此变得紧张,王某最终诉至法院。

案件受理后,法官迅速理清案情。法官认为调解是更合适的解决方案,既能避免双方对簿公堂伤了和气,也能更快有效解决问题。

调解中,法官先向双方讲解了《中华人民共和国民法典》中关于劳务关系中侵权责任的规定,明确雇主对雇员在劳务过程中的人身安全负有保障义务,同时也客观分析了事故中各方的责任。一方面,法官对王某夫妇表示:“你们前期积极救治、悉心照料的

做法值得肯定,但王某确实因误工,合理的赔偿是应该给予的。”另一方面,又对王某劝解道:“对方在你受伤后尽到责任,咱们也得考虑实际情况,合理主张诉求。”

听了法官的话,王某夫妇先表态:“王某毕竟是在我们这儿出的事,我们肯定得负责。误工费该给,只是希望给完之后,咱们这事就彻底了结,互不追究。”王某也点头认可:“他们前期照顾周到,我也不是不讲理的人,只要误工费能谈妥,我没意见。”最终,双方达成一致调解意见:王某、高某支付王某误工费6000元,双方握手言和。

城市晚报全媒体记者 吕闯

**厂房及办公楼出租**

可整租,可分租;起租期1年,厂房位置:北湖经济开发区航空街与建丰街交会西行200米;

厂房一面积4884.77m<sup>2</sup>;  
厂房二面积4348.77m<sup>2</sup>;  
办公楼面积4422.3m<sup>2</sup>;

供暖方式:燃气锅炉;办公楼精装修,配套设施齐全,价格面议。联系电话:15948145415

**声明公告**

吉林省中科隆翔投资有限公司将公章(编码2201062973824)、财务专用章(编码2201062973829)、合同专用章(编码2201062973841)、发票专用章(编码2201062973872)、法人章(编码2201062973851)丢失,声明作废

长春市铭盛高科技有限公司将公章(编码2201963590043)丢失,声明作废

**吉林省蓝天固废处理中心有限公司 危废处置技术升级改造项目 环境影响报告书公众参与公告**

《吉林省蓝天固废处理中心有限公司危废处置技术升级改造项目环境影响报告书》征求意见稿已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),现将征求意见稿全文及公众意见征集表网络链接:https://gongshi.qsyhbgi.com/h5public-detail?id=466543

**红岗采油厂2025年注水专项治理工程 环境影响评价报告书公众参与公告**

《红岗采油厂2025年注水专项治理工程环境影响报告书》征求意见稿已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),现将征求意见稿全文及公众意见征集表网络链接:https://gongshi.qsyhbgi.com/h5public-detail?id=466505

**声明公告**

博奕中立保险公估(北京)有限公司吉林省分公司将法人章乔建斌2201962291072丢失,声明作废

四平圣雅卫生用品有限公司遗失公章,编号2203011048784,声明作废

**声明公告**

吉林省银城融资租赁有限公司将法人章(法人:刘霄音,编码2201962175153)丢失,声明作废

吉林省福瑞沃德进出口有限公司91220108MA1704495R将公章2201972045339丢失,声明作废

**声明公告**

遗失声明:本人李洪霞,丢失国金中心15栋1716室定金收据一张,编号0097615,金额10000元;丢失房款收据3张分别为:编号0099447金额310000元,编号0097988金额52835元,编号0097350金额31418元;特此声明。

**声明公告**

遗失声明:靖宇县峻峰劳务维修服务队开户银行:靖宇农商行那尔轰支行,账号:0760206011015200000472,基本存款账户编号:J2462000602101开户许可证原件丢失,特此声明作废

承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。

长春市吉长广告信息有限公司

**天天信息**

0431-81916456

**声明公告**

吉林省吉林市蛟河市濛河镇青背村民委员会统一社会信用代码证书:54220281ME19589671丢失,声明作废

高新技术企业开发区区宁妹粥屋财务专用章、法人章,丢失,声明作废

长春市华雨肥料有限公司91220381088843300F将公章、法人章、财务章丢失,声明作废

**声明公告**

遗失声明:本人李洪霞,丢失国金中心15栋1716室契税收据一张,编号0097164,金额31417.05元,特此声明

**声明公告**

吉林省神驰汽车销售服务有限公司工会委员会不慎将工会法人资格认证遗失,工会法人姓名:朱文斌,统一社会信用代码:81220100697754119R,特此声明作废

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据。如有问题,本报概不负责。